

# Магазин "Теплотехника"

Магазин, который греет...

Алюминиевые  
радиаторы -  
от 380 руб.!

VIESMANN protherm

Vaillant

NEVA LUX

BAXI

TERMOFOR

ОТОПЛЕНИЕ, ВЕНТИЛЯЦИЯ, ГАЗОВЫЕ И ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ, ФИТИНГИ, ТРУБЫ (ПП, МП, ПНД), ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА, ПРИБОРЫ УЧЕТА, РЕГУЛИРОВАНИЯ И БЕЗОПАСНОСТИ, БАННЫЕ ПЕЧИ, ДЫМОХОДЫ.

Наличный и безналичный расчет. Оплата картами. Кредит. Доставка.

Кушва, ул. Коммуны, 120.

Т. 2-64-79, 2-59-12, с 9.00 до 18.00 (без перерыва и выходных).

# Кушвинский РАБОЧИЙ

Нам 85 лет

№ 40 (1130)  
Четверг  
1 октября  
2015 г.

• Городская газета • Издаётся с сентября 1930 г. • e-mail: kr-kushva@mail.ru • Цена договорная.

Конкурс "КР"

"Проголосовала за Ангелину,  
потому что она - моя тетка"



Кросс Нации

Даша и Дима прошли  
свою первую дистанцию  
наравне со взрослыми



Пять лет спустя

Нас не догонишь!



Шок

Ограбление среди бела дня



В номере:



Подготовка бюджета-2016

# НОВОСТИ

## ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!

# ОБЛАСТИ

Факты и события

## Аграрии на новых комбайнах

В Свердловской области начались испытания кормоуборочного комбайна RSM-161 производства «Ростсельмаш». Сельскохозяйственная машина доставлена на Урал для тестового пользования на бесплатной основе.

Напомним, о поставке двух комбайнов губернатор **Евгений Куйвашев** договорился с генеральным директором ООО «Комбайновый завод «Ростсельмаш» **Валерием Мальцевым** на I Всероссийском продовольственном форуме в Ростове-на-Дону.

«Мы ведем очень серьезную работу по увеличению производства сельхозпродукции в нашем регионе, и уже сделано немало. Чтобы и дальше развиваться, нам

нужна серьезная модернизация парка сельхозтехники», – пояснил глава региона.

Это уже вторая машина, которая вышла на испытания, в этот раз – на поля птицеводства «Скатинский». Комбайн способен убрать за сезон более 2 тысяч гектаров культур.

По словам первого замминистра АПК и продовольствия Свердловской области **Сергея Шарапова**, в 2015 году из регионального бюджета на приобретение новой техники сельхозпроизводителям планируется выделить около 350 млн. рублей, еще 200 млн. будет выделено из фонда поддержки малого предпринимательства.

## Финансовый трамплин для бизнеса

В непростой экономической ситуации предпринимателям особенно необходимы доступные заемные ресурсы и финансовая поддержка. Такими видами государственной помощи являются поручительства областного фонда поддержки предпринимательства по банковским кредитам и гарантиям, льготные кредиты и микрозаймы.

Так, у будущих бизнесменов есть возможность получить микрозайм «Старт» – до 500 тысяч рублей сроком на 3 года под 10%

годовых с возможностью отсрочки уплаты основного долга.

Кроме получения заемных ресурсов предприниматели в 2015 году смогут компенсировать затраты на модернизацию оборудования. Заявки на субсидии областной фонд принимает до 9 октября.

А вот приём документов на гранты для начинающих предпринимателей уже закончился, в фонд поступило более 650 заявок. Победители станут известны в четвертом квартале.

За 8 месяцев этого года областной фонд поддержки предпринимательства

одобрил  
**128**

заявок по поручительствам (на 267 млн. руб)

принял  
**16**

положительных решений по льготным кредитам (на 89 млн. руб)

выдал  
**106**

микрозаймов (более 82 млн. руб)

Область финансово поддержала 250 предприятий на 437 млн. рублей.

## Уральские врачи провели уникальную операцию

В Областной детской клинической больнице №1 проведена высокотехнологичная уникальная операция на позвоночнике с заменой двух позвонков титановой конструкцией с костными трансплантатами.

11-летняя девочка стала испытывать сильную боль при дыхании и ходьбе. В больнице провели необходимые исследования, в результате были выявлены разрушения третьего и четвертого грудных позвонков.

Было принято решение о хи-

рургическом вмешательстве. Операция, длившаяся около 6 часов, проведена под руководством заведующего травматолого-ортопедическим отделением, врача травматолога-ортопеда ОДКБ №1 **Николая Пупышева**. «Уникальность и сложность операции заключается в большой зоне поражения и методике использования эндопротезов на позвоночнике у ребенка 11 лет», – отметил заведующий отделением.

Сегодня юная свердловчанка чувствует себя удовлетворительно.

В повестке



## Евгений Куйвашев: Господдержка обеспечивает стабильность предприятий

Губернатор Евгений Куйвашев поручил министерству промышленности и науки региона продолжить работу по включению уральских предприятий в федеральные программы поддержки.

«Мы видим положительный эффект от привлечения федеральных средств в экономику свердловских предприятий. Это отражается и на стабильности экономики региона в целом. Необходимо не снижать темпы данной работы», – сказал **Евгений Куйвашев** на встрече с министром промышленности

Отметим, с начала 2015 года от компаний Свердловской области в Фонд развития промышленности поступило 118 заявок. Средний Урал занимает 2-е место по количеству заявок среди российских регионов – после Москвы.

региона **Андреем Мисюрой**.

В ответ глава ведомства доложил, что сегодня 56 инвестпроектов в промышленности, реализуемых в Свердловской области, поддержаны со стороны государства. Общая сумма федеральных вливаний составила 2,3 миллиарда рублей.

«Деньги, выделенные из различных источников, таких, как Фонд развития промышленности и Минпромторг РФ, очень важны для осуществления инвестпроектов. Благодаря поддержке предприятия обеспечили свою экономическую стабильность. Можно констатировать, что все проекты,

получившие федеральное финансирование, успешно реализуются», – сказал министр промышленности.

Отраслевое министерство сегодня оказывает промышленникам всю необходимую помощь для вхождения в программы господдержки: консультирование, корректное оформление документов, специальные разъяснительные семинары.

Губернатор обратил внимание на необходимость постоянного мониторинга хода этих проектов. «Это станет хорошим сигналом для других наших предприятий», – сказал Евгений Куйвашев.

## Цифры недели

По состоянию на 23 сентября отопление включено в 92 из 94 муниципалитетов области. Теплом обеспечено 65% жилищного фонда и около 90% объектов соцсферы. На подготовку коммунальной инфраструктуры региона к зиме направлено около

**4,5 млрд. руб.**

До 1 декабря 2015 года в регионе должно начаться строительство домов по программе «Жильё для российской семьи», благодаря которой можно купить жильё эконом-класса – не выше

**35 тыс. руб.**

за квадратный метр. Подробнее – по тел. (343) 375-85-72 по будням с 13.00 до 16.00.

**100-летие**

отметило предприятие «Русский хром 1915» (г. Первоуральск), выпускающее треть рынка хромовых соединений в стране. До 80% продукции идет на экспорт. В планах – строительство нового производства, объем инвестиций за 3 года составит около 2 млрд. рублей.



# На старте бюджетного процесса

В области завершился один из важных этапов бюджетного процесса – согласительные процедуры с муниципалитетами региона, в которых приняли участие 66 территорий. Среди основных приоритетов бюджета области на 2016 год – дорожная деятельность, ЖКХ, транспортное обслуживание, завершение строительства объектов с высокой степенью готовности и многое другое. А уже в начале октября губернатор Евгений Куйвашев выступит перед депутатами Заксобрания, где будут озвучены основные позиции главного финансового документа года.

## Снижение дохода территорий компенсирует бюджет области

В министерстве финансов Свердловской области подвели итоги согласительных процедур по бюджету региона на 2016 год.

Как сообщили в ведомстве, речь на заседаниях согласительных комиссий шла не только об увеличении расходной части, но и снижении прогноза по доходам в некоторых территориях. Так, например, по Нижнему Тагилу уменьшен прогноз по налогу на доходы физических лиц в местный бюджет на 34 миллиона рублей.

В то же время по Екатеринбургскому району уменьшен прогноз по доходам от сдачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на 225,7 миллиона рублей.

Уточнены прогнозы по доходам и у других муниципалитетов.

«Это значит, что снижение доходного прогноза территорий при балансировке будет скомпенсировано из областного бюджета субсидиями и дотациями, – отметила министр финансов области Галина Кулаченко. – Кроме того, не совсем корректно сравнивать общую сумму заявленной потребности муниципалитетов с итоговой. Ведь еще на старте согласительных процедур мы договорились о том, что в сегодняшней экономической ситуации должны быть выделены и обоснованы самые основные проблемы, требующие дополнительного финансирования».



Перед каждым муниципалитетом поставлены задачи по ремонту дорог и строительству

## Свердловским городам изменили систему налоговых отчислений

Правительство Свердловской области одобрило предложение регионального минфина установить норматив зачисления в местные бюджеты поступлений по налогу, уплачиваемому по упрощенной системе налогообложения, в размере 15%.

Полагается, что это позволит повысить заинтересованность муниципалитетов в снижении административных барьеров для субъектов малого и среднего бизнеса, ведь доходы местных бюджетов увеличатся не только по упрощенной системе налогообложения, но и по патентной. Также новые правила будут способствовать увеличению финансовой самостоятельности бюджетов муниципальных образований.

Одновременно в рамках зако-

нопроекта на 2% снижен норматив зачисления НДС в местные бюджеты. Министр финансов региона Галина Кулаченко пояснила, что «в ситуации неопределенных перспектив в экономике, таким шагом уменьшаются риски неисполнения доходной части муниципальных бюджетов».

В министерстве отмечают, что 2% «изымаемых» НДС возвращаются в те же муниципальные образования в форме межбюджетных трансфертов, а целевой характер этих средств позволит усилить контроль региональных властей за их расходованием.

Премьер-министр области Денис Паслер назвал одобренный на заседании правительства законопроект «ключевым документом, влияющим на бюджетный

процесс в Свердловской области».

По мнению вице-спикера, члена комитета Заксобрания региона по бюджету, финансам и налогам Елены Чечуновой, у муниципалитетов появляются новые налоговые стимулы: 15% от налога по «упрощенке» и расширение числа получателей патентов дополнительно пополнят кошельки территорий. Естественно, что столь значительные объемы финансовых средств требуют повышенного контроля.

«Сегодня доходы в бюджет собираются достаточно сложно, поэтому очень важно не только собрать доходы, но и направить их строго по назначению с безусловным обязательным контролем. Жесткая централизация финансовых ресурсов сегодня экономически оправдана», – заявила Елена Чечунова.

## Шифра

Расходы по муниципальным образованиям области на 2016 год определены в размере около

**60 миллиардов** **₽**



## Мнения



**Владимир Терешков,** глава комитета Заксобрания области по бюджету, финансам и налогам:

«Впервые расходная часть муниципальных бюджетов увеличена на такую рекордную величину – 4 миллиарда рублей. Обычно по итогам предварительной балансировки она не превышает 2,7 миллиарда рублей. Считаю, что это произошло благодаря тому, что главы муниципальных образований стали более тщательно готовиться к этой процедуре и выстраивать для себя необходимые приоритеты».



**Галина Кулаченко,** министр финансов Свердловской области:

«По поручению губернатора сегодня в приоритете – приведение в надлежащее состояние дорожной сети области. Перед каждым муниципалитетом поставлена четкая задача – в этом году должна быть отремонтирована хотя бы одна дорога».



**Сергей Набоких,** глава Качканарского городского округа:

«Сегодня, пока экономическая ситуация не стабилизировалась, очень сложно планировать бюджеты на несколько лет вперед. Они будут не то чтобы неадекватными, они будут очень и очень условными. А бюджет на год – это более реальный вариант к исполнению. Хотя здесь тоже есть свои минусы – это отсутствие далеко идущих планов, перспектив, а значит и договоров. В этом будут определенные сложности».



**Алексей Леонтьев,** глава Шалинского городского округа:

«Среди заявок муниципалитетов, рассмотренных согласительной комиссией, было обращение администрации Шалинского городского округа с просьбой рассмотреть вопрос выделения дополнительных средств на софинансирование капремонта Сыльвинского гидроузла, строительство школы в поселке Шаля и сооружение водопроводных сетей для гидрантов».

**ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ!****НОВОСТИ  
ОБЛАСТИ****Контроль****Общественники заглянули во все закутки**

Качество текущих ремонтов сегодня находится на контроле не только у специалистов службы технического и строительного надзора, управляющих компаний, но также представителей общественности и собственников жилых помещений.

**Полевской**

Группа общественного контроля в ходе проверки осмотрела здания на улице Хохрякова, где проводятся работы по капремонту. Народные контролеры обращали внимание на состояние фасадов, кровли, используемые материалы, наличие на подъездах табличек о графике и видах работ.

Во время осмотра первого дома общественники обратили внимание на пустоты в фасаде дома, которых быть не должно.

Глава Полевского **Александр Ковалёв** сделал замечание по поводу последовательности проводимых работ: строители ещё не приступили к ремонту кровли, но уже начали ремонтировать фасад.

Жильцы дома работами в целом довольны, но обеспокоены тем, что строители могут не успеть завершить все работы к началу отопительного сезона.

Следующий дом 1953-го года постройки. По словам жителей, ремонт кровли проводился здесь в 2000-м году, фасад ремонтируется впервые. Контролеры здесь также отметили, что рабочие начали ремонт фасада, а кровлю оставили на потом.

«В этом году в программу капремонтов Полевского попал 21



дом, в следующем планируем 44 дома. Программа капитальных ремонтов своевременна, но есть вопросы по организации, много обращений от жителей, – сказал **Александр Ковалёв**. – Сегодня в партийном рейде приняли участие городские депутаты, представители общественного совета ЖКХ, общественной палаты города, чтобы реально посмотреть, как ведётся капремонт».

**Кировград**

Общественные контролеры начали рейд с дома №3 на улице Кировградской, где будут ремонтироваться кровля, инженерные сети и фасад.

По мнению главы Кировградского городского округа **Александра Оськина**, в программе необходимо подкорректировать виды работ на некоторых объектах. Например, крыши некоторых домов

два года назад починили, а теперь они вновь включены в план работ с формулировкой «ремонт кровли».

Очень важно, по мнению проверяющих, чтобы сметная документация соответствовала заявленным видам работ и четко соблюдался график их выполнения.

«Мы получаем сигналы с мест, со многих территорий, которые включены в программу капремонтов, – подчеркнул зампреда комиссии по контролю в сфере ЖКХ регионального политсовета партии «Единая Россия» **Алексей Исаков**. – Ряд претензий связан с несовпадением сметных расчетов, а также с нарушением выполнения графика работ».

Замруководителя регионального Фонда содействия капремонту **Антон Швалёв** в общении с партийцами и представителями общественности сказал: «Жильцы

– это заказчики работ, и мы просим их активно участвовать в контроле за капремонтами». Он признал, что сейчас идет «работа над ошибками». По словам Швалёва, компании, обследовавшие дома и составившие некорректные сметы, понесут ответственность.

**Ирбит**

Следующими в рейде были дома на улицах Карла Маркса, Кирова и Володарского. И здесь был выявлен ряд нарушений, среди которых – отсутствие графика работ, расхождение локальных сметных расчетов с реальными необходимыми работами. Например, в доме №40 на улице Карла Маркса в смете указана установка сливной системы, а здесь нужна полная замена кровли.

В доме №36 на ул. Кирова в смете была заложена частичная 30-процентная замена штукатур-

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поручил усилить контроль качества капремонтов многоквартирных домов в регионе. Решение об организации партийного контроля за ходом программы капремонта многоквартирных домов в Свердловской области было принято на заседании Президиума регионального политсовета Свердловского отделения «Единой России» по инициативе председателя правительства региона **Дениса Паслера** и зампреда областного парламента, лидера свердловских единороссов **Виктора Шептия**.

ки, но в ходе работ выяснилось, что фасад надо штукатурить полностью. Схожие проблемы выявлены при работах на Володарского, 6.

Проблемы вскрылись в подвале на Кирова, 36, где контролеры обнаружили отклонение капитальной стены. Это значит, что здесь требуется усилить фундамент, но таких работ в сметных расчетах нет.

Кроме того, в протоколе, составленном участниками рейда, отмечено, что заказчик не представил схемы замены электропроводки в домах. На систему отопления используется сварная (шовная) труба, что недопустимо.

По итогам выезда в адрес Фонда капитального ремонта составлено письмо с просьбой – направить представителя подрядной организации, выполнявшей проектные работы на данных домах, для составления новых смет.

**Знатоков  
ЖКХ готовит  
университет**

Сегодня нехватка кадров в ЖКХ области достигает почти 50% от общей численности работников. Ежегодная переподготовка и повышение квалификации требуются 12 из 70 тысяч работающих специалистов, потребность в притоке молодых кадров – не менее 4 тысяч человек.

В рамках соглашения с региональным министерством энергетики и ЖКХ обучение будущих специалистов коммунальной отрасли начал Уральский государственный лесотехнический университет.

По словам заместителя министра энергетики и ЖКХ Свердловской области **Алексея Шмыкова**, в вузе уже сформирована первая группа студентов в составе 25 человек. Их обучение будет проходить в заочной форме и продлится около 5 лет.

**Придайте ускорение!**

Многие уральцы с нетерпением ждут проведения плановых капитальных ремонтов в их домах. И если в одних стенах подрядчики не покладая рук уже стучат, сверлят и штукатурят, то в других – либо отстают от графика, либо вовсе не приступали к работам.

В связи с этим областной министр энергетики и ЖКХ **Николай Смирнов** напомнил руководителям муниципалитетов и представителям строительных организаций, что концу года в области должно быть капитально отремонтировано около 1000 многоквартирных домов. Работы идут, но кое-где отстают от графиков. Причинами стали как запоздалое проведение аукционов по выбору подрядчика, так и неблагоприятные погодные условия.

Особое внимание должно быть уделено на соблюдение последовательности работ. «Не должно быть такого, чтобы сначала мы под дождем разбираем крышу, потом сидим и ждем, когда подвезут материалы. Не забывайте, что ремонты выполняются без отселения», – отметил министр.

Также глава ведомства подчеркнул, если подрядчик не способен или не хочет надлежащим образом выполнять свои обязательства, правительство готово дать разрешение Региональному оператору на одностороннее расторжение контракта. Далее будут проведены повторные торги, и выбрана другая строительная организация.

**Ложка дорога к обеду,  
ремонт – к сроку**

Региональный фонд капремонта МКД расторгнул договоры с ООО «СтройДор», ремонтирующим дома в Серове и Нижнем Тагиле, из-за несвоевременного и некачественного выполнения обязательств.

По словам директора фонда **Александра Каравая**, летом текущего года ООО «СтройДор» выиграло тендер на проведение строительно-монтажных работ в 65 многоквартирных домах Серова и в 24 – Нижнего Тагила. По условиям соглашения, комплексный ремонт должен был завершиться до конца этого года.

Вместе с тем в Нижнем Тагиле мероприятия выполняются с серьезным отставанием от графика, с нарушениями норм безопасности. А в Серове строители к работам и вовсе не приступали.

Теперь ремонтом домов в Нижнем Тагиле займутся ЗАО «Стройкомплекс» и ООО «Промстройкомплекс», которые также были участниками торгов и стали следующими после «СтройДора» победителями.

Что касается Серова, то лот будет разыгран повторно, ремонт в этих домах будет перенесен на весну-лето 2016 года.

НОВОСТИ  
ОБЛАСТИ



**Губернатор Евгений Куйвашев:** «Наш регион входит в «пятерку» лучших в России по поддержке малого и среднего бизнеса. Уральские предприниматели уже получили более 400 миллионов рублей».

## Новоуральск

### Инновации на открытом воздухе

В городе прошёл первый инвестиционный форум. По его итогам были вручены дипломы 29 победителям конкурса «Предприниматель года-2015». Так, ученика школы №48 **Максима Курьина** наградили за проект «Кинотеатр на открытом воздухе». «Идею подсказала моя учительница: было бы здорово, если бы люди летом могли приехать на машинах в красивое место и посмотреть кино прямо на улице. Думаю, реализовать такой проект будет несложно», – рассказал Максим. Другой победитель конкурса **Роман Чумнов**, представляющий малое предприятие, занимается возведением винтовых фундаментов. «Вышли на рынок только в этом году, но у нас уже есть серьезные клиенты», – отметил Роман Чумнов.

■ «Нейва»

## Бисерть

### Завод расширяет производственные площади

На производственной площадке завода «Уралсельмаш» работает несколько малых предприятий. Одно из них – ООО «Бисертский завод металлообработки и металлоконструкции». В настоящее время численность работающих составляет 40 человек. Скоро на заводе расширят производственные площади за счёт пристроя к основному зданию. По словам директора предприятия **Юрия Иванова**, хочется, «чтобы в посёлке было как можно больше рабочих мест, чтобы все, кто уехал из Бисерти, вернулись обратно и работали на наших предприятиях».

■ «Бисертские вести»

## Красноуфимск

### Дорога до Ненастья

Предприниматель **Адилъ Хамидуллин** за свой счёт организовал достаточно масштабные работы на «красноуфимской дороге» в сторону посёлка Ненастья в Пермском крае. Погрузчик, бульдозер, самосвалы за несколько дней отсыпали около 500 метров дорожного полотна. Были сделаны кюветы с обеих сторон дороги для отвода воды и убрана жидкая грязь. **Адилъ Саипович** говорит, что в его действиях не надо искать скрытых мотивов. Здесь простой экономический расчёт. «На ремонт автомобилей, которые ездят по плохой дороге в соседнюю область, или на дополнительное горючее уходят огромные суммы. Так лучше вложить их в дорогу и получить ещё моральное удовлетворение», – заявил предприниматель.

■ ksk66.ru

## Арти

### Победителям возместят затраты

Два крестьянских фермерских хозяйства Артинского района – **КФК Фаисканов Р.Г.** и **КФК Тарасов А.Н.** – стали победителями конкурса на предоставление субсидий на развитие малых форм хозяйствования и индивидуальных предпринимателей в агропромышленном комплексе. Как сообщили в администрации Артинского городского округа, этим хозяйствам будет возмещена часть затрат на приобретение сельхозоборудования и другого имущества для производства, хранения и реализации продукции.

■ «Артинские вести»

## Серов

### Пять миллионов – на малый бизнес

Комитетом экономики администрации городского округа подготовлен проект муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства...». Администрация Серова предлагает до конца сентября обсудить этот документ среди представителей бизнес-сообщества. Согласно программе, на развитие малого и среднего бизнеса в общей сложности планируется направить более 5 миллионов рублей. Из них местный бюджет выделит 1210 тысяч рублей, остальные деньги предоставит область. Выделяемые средства будут распределены равными долями на три года.

■ «Глобус»

## Артёмовский

### Снижение налога – способ выжить

Бурю эмоций у предпринимателей городского округа вызвали предложения бизнес-сообщества о том, чтобы установить ставку на единый налог на вмененный доход (ЕНВД) в пределах от 7,5 до 15 процентов (в зависимости от видов деятельности) и о сборе предложений в областной парламент по видам деятельности налогоплательщиков, находящихся на упрощенной системе налогообложения. Для таких предпринимателей могут быть установлены ставки налога от 1 до 6 процентов. Представители бизнеса считают, что налог необходимо снизить. Причины у всех разные: кто-то освободившиеся финансы направит на создание дополнительных рабочих мест, кто-то увеличит зарплату сотрудникам, а для некоторых снижение налога – это способ выжить.

■ «Артёмовский рабочий»

## Туринск

### Завод переходит на инновационную бумагу

Туринский целлюлозно-бумажный завод выпустил опытную партию бумаги для обложек школьных тетрадей. Новое производство налажено в рамках инвестиционного проекта по разработке и внедрению технологии изготовления книжной бумаги с высокой «пухлостью». Как сообщили на заводе, предварительно в бумажную массу добавляется нанокремнезоль и синтетические алумосиликаты. Объём опытной партии составил более 25,2 тонны.

■ «Известия-Тур»

## Пышма

### За год число рабочих выросло в 3 раза

С приходом весной прошлого года нового генерального директора ООО «Речелга» **Назима Танривердиева** численность работающих в хозяйстве выросла почти в 3 раза – с 43 работников до 114. Предприятие, банкротство которого длилось 7 лет, досталось новому руководителю в плачевном состоянии. Сегодня «Речелга» постепенно расширяет площади обрабатываемых полей. В прошлом году было засеяно 2300 гектаров яровых культур, в этом – 3300. В дальнейшем планируется обрабатывать около 5 тысяч гектаров. Кроме этого, в хозяйстве – около тысячи голов крупного рогатого скота. Молоко предприятие отправляет на Пышминский и Талицкий молзаводы.

■ «Пышминские вести»

## Каменск-Уральский

### Культиватор-помощник своими руками

В городском ДК «Юность» прошла ежегодная выставка «Выбираем наше, КАМЕНСКое». Более 50 предпринимателей показали каменцам плоды своей деятельности. Так, одно из предприятий города представило на выставке собственную разработку – культиватор-помощник. По словам предпринимателей, они уже получили патент и наладили производство. «На данном этапе решили, что помощь государства будет излишней. На днях ездили в Екатеринбург на защиту бизнес-плана, ждем результата. Хотим приобрести оборудование для сварки, порошковой покраски», – рассказали предприниматели.

■ «Каменский рабочий»



## Первоуральск

### Диалог бизнеса и власти

2 октября в Первоуральске пройдет форум предпринимателей Западного управленческого округа области «Диалог бизнеса и власти». На него приглашены первые лица профильных министерств регионального правительства, контрольно-надзорных органов, руководители крупных предприятий округа. В рамках форума пройдут выставка товаров и услуг, презентация предприятий, круглые столы на темы: «Деньги на развитие», «Путь сельского хозяйства». Также заинтересованные в патентной системе предприниматели получат информацию по этой теме и смогут задать наиболее волнующие вопросы законодателям Свердловской области.

■ «Вечерний Первоуральск»











К 30-летию турклуба "Урман"

## В висках стучит дорога...

Владимир  
ТюленевОльга  
МурзинаМихаил  
МостовойНина  
ПроскуринаНиколай  
КошкинАлександр  
ШиховДмитрий  
БурлаковИрина  
МарунчакРуслан  
ЗагидуллинВладимир  
Тюленев

(Окончание. Начало в № 37, 38, 39.)

### Тюленев

#### и его команда

**НЕ МЕНЕЕ** авторитетен и уважаем среди туристов и второй основатель клуба - **Владимир Николаевич Тюленев**.

Стаж путешественника по просторам России более 35 лет. С его участием кушвинцы совершали походы по пешим и водным маршрутам Урала и Сибири, включая пятой категории сложности. Несчастных случаев с членами групп туристов, которые он возглавлял, не было. Кстати, возвращались из дальних странствий целыми и невредимыми все группы, руководимые инструкторами "Урмана". Перевороты были, но опытные активисты клуба, подобно Владимиру Николаевичу, грамотно планируют походы, и при возникновении аварийных ситуаций на воде быстро и профессионально принимают решение. Знание и выполнение техники безопасности - закон для всех урманцев. Отчеты Владимира Николаевича о прохождении туристических маршрутов, представленные в клуб, полны подробностей и новизны. Они очень интересны и полезны для всех, кто решается сместить городской уют на ночевки в палатке, на кашу с дымком.

Владимир Николаевич коммуникабельный человек и лично воспитал не одно поколение туристов-водников, таких же патриотов родного края, как он сам. По велению души - он фотодокументалист "Урмана" с первых дней его существования, а по жизненной необходимости - бережливый и ответственный "хранитель" туристического снаряжения и инвентаря. Он оказывает неоценимую помощь в вопросах его качественного ремонта, что приводит к значительной экономии материальных средств городского клуба.

Также преданы своему любимому делу - туризму, и остальные члены актива "Урмана": **Нина Проскурина, Дмитрий Бурлаков, Руслан Загидуллин, Михаил Мостовой, Николай Кошкин, Ирина Марунчак, Александр Шихов, Ольга Мурзина...**

Самый заядлый, опытный турист из них - **Нина Петровна Проскурина**. Братья Тюленевы еще были школьниками, а она

уже преподавала географию. Молодая, красивая, энергичная учительница увлекла детей своей любовью к природе, ходила с ними в походы, на туристические слеты. И до сих пор в лесу пропадает, особенно в ягодную, грибную пору.

Намного моложе Нины Петровны **Ирина Владимировна Марунчак**, она учитель математики шестой школы. Увлекалась туризмом еще в институте, более 18 лет назад. В походы водит своих учеников. Два года назад пришла с ними в клуб: учились палатки ставить, на костре пищу готовить. Сплавились от Усть-Утки по Чусовой. Выпустили фотогазету о трехдневном походе. А весной попросили провести с ними занятия по сплаву на катамаранах. Шли по реке в дождь, но вернувшись, заявили: всем классом на следующий год идем, на шесть дней! Хорошая смена, настойчивая, полюбившая родную природу. Ирине Владимировне за это "спасибо!"

Пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения много времени уделяет и **Ольга Сергеевна Мурзина**. Она помогает юным путешественникам оформлять фото и видеорефераты о походах, представлять их в своих школах с целью еще большей популяризации туризма среди молодежи родного города. И сама она отличный фотограф: с выставкой её работ многие кушвинцы уже знакомы. А темы и сюжеты рождаются на сплавах, в походах по уральской тайге.

Водным туризмом Ольга Сергеевна Мурзина увлеклась в ранней молодости, а став членом туристического клуба "Урман" покорила почти все реки Среднего и Южного Урала. Себя к категории спортсменов-водников не относит. Её стихия - организация любительских сплавов, цель которых - привлечение широких слоев населения Кушвы к активному отдыху на воде. В сформированных и возглавляемых ею группах удивительным образом чувствуют себя комфортно люди различных интересов и рода деятельности. Чему немало способствуют всевозможные конкурсы и викторины, как во время стоянок, так и на воде. Их тематика: история и география Родного края, лекарственные травы Урала, кулинария в походе из совершенно простого набора продуктов. В

настоящий праздник превращаются ежегодные Дни туриста, организатором и активным участником которого является эта прекрасная женщина, отдавшая туризму 25 лет своей жизни.

Благодаря стараниям Ольги Сергеевны в клубе отличным образом организованы учет имущества, ведение и хранение документации, поддержание чистоты и порядка.

Более четверти века - туристический стаж и у **Дмитрия Васильевича Бурлакова**, и у **Руслана Загидуллина**. Они по-настоящему "заболели" страстью к путешествиям в юношеские годы, но первые уроки активного отдыха Дмитрию еще в детстве преподавала его мама, она лишь в последние три года не ходит на туристические слеты.

С участием Дмитрия и Руслана группы, сформированные как из членов клуба "Урман", так и из представителей туристических клубов Нижнего Тагила и Екатеринбурга, совершали походы по пешим и водным маршрутам Урала, Саян, Забайкалья и других горных систем. Но особенно значимыми событиями для любителей горного туризма города Кушвы были восхождения Руслана Загидуллина в составе групп альпинистов разных городов России на высочайшие горные вершины Мира: Монблан в Альпах, Мак-Кинли в Кордильерах Северной Америки, Анкагуа в Андах, Пик Ленина на Памире и другие.

Из дальних странствий возвращаясь, оба экстремала сразу включаются в текущие клубные заботы, особенно в восстановление матбазы. - они великолепно владеют техникой работы на швейных машинках различного класса. Руслан строчит молча, Дмитрий - с шутками, прибаутками. Такие уж они разные: один балагур, хороший рассказчик, другой скуп на слова, серьезен и сосредоточен. Но оба отличные и надежные товарищи в лесах и в горах.

Заслуженным авторитетом среди штабистов клуба пользуется **Михаил Николаевич Мостовой**. Активную туристическую деятельность он начал в 90-е годы прошлого столетия в зрелом возрасте. Неоднократно возглавлял группы туристов-любителей на водных маршрутах

Урала и Сибири. Человек он общительный, душа любого коллектива, отменный повар, и мастер на все руки. Как отмечает директор клуба: "Никто не может, а он пойдет и сделает. Надо машинку починить, - починит, байдарку перевернуть - перевертнет. Постоянно оригинальные идеи подает, стихи пишет". К походам пристрастил свою семью.

Сразу и безоговорочно вошел в коллектив "Урмана" **Александр Петрович Шихов**. Его первый приход тоже был в 90-е годы прошлого столетия. С того дня в коридоре висят его шуточные стихи - лист уже пожелтел. Сначала Александр ходил в группе, потом водил старшим команду "Ух!", а теперь постоянно сплавляется со "Слайдами". Про него в клубе говорят: "Наш человек!" Он пользуется деловым авторитетом в коллективе "Урмана", с пониманием относится к его нуждам.

Он же привел в "Урман" друга - **Николая Юрьевича Кошкина**. Тот после первого же весеннего сплава заявил: "Дурак же я, что раньше не пришел в клуб". При его участии члены "Урмана" совершали походы по водным и пешим маршрутам Урала и Сибири 4-й категории сложности. Он грамотно планирует прохождение групп по наиболее сложным участкам сплавов.

Едва скинув груз странствий, Николай Юрьевич, как и все активисты клуба, мечтает о новых путешествиях с верными друзьями-туристами. Дружба, зародившаяся на реке, в лесу и сплоченная преодолением трудностей, продолжается и в городе, длится годами. "Мы,- говорит Ольга Мурзина, - ходим в клуб не за деньги, а по увлечению. Помнится, мы зашли в московский поезд, нас было шесть детей и семь взрослых. Поезд остановился в Чусовом: мы давай в тамбур скидывать снаряжение - палатки, спальники, рюкзаки; в темпе распределять в вагоне ребяtiny. И сидит мужчина, при галстукке - поезд-то московский! Он говорит нам: "Как мне вас жалко!". Я моментально повернулась: "Это нас-то жалко?! Это нам вас жалко. Нам даже очень хорошо, весело, здорово!". И с Ольгой Сергеевной согласны все туристы "Урмана".

**Валентина ДОЛМАТОВА**  
Фото Ольги МУРЗИНОЙ.

Пять лет спустя

## Нас не догонишь!

**ПРИ ПОДГОТОВКЕ** юбилейного номера, мы решили найти самых маленьких героев первой полосы сентябрьского выпуска 2010 года.

Пять лет назад была сделана фотография ребятишек средней группы детского сада №5. Целую сентябрьскую неделю 2010 года с газетной полосы "Кушвинского рабочего" смотрели озорные улыбающиеся ребятишки, уезжающие на машине будущего.

Поиски мы начали с "Золотой рыбки", куда тихим солнечным утром 28 сентября отправился наш корреспондент. "Конечно, мы помним эту съемку. У нас и номер этот хранится", - радушно ответила Галина Андреева, заведующая детским садом, - "Ребята к нам часто приходят, многие учатся в шестой школе, поэтому домой идут через садик и любимого воспитателя". Всех героев памятного снимка мне назвала воспитатель Наталья Полторацкая: "Вам надо в шестую. Они все в одной школе, правда в разные годы пошли".

И действительно, Ульяна Чижова, Артем Павлушкин, Даша Нургалева, сестры-близняшки Полина и Марина Калашниковы, Даша Любарская, Матвей Чернышев, Ника Маленьких, учатся в одной шко-

ле №6. А пятеро в одном классе - 2 "б" (на фото 1-й стр.), классный руководитель - Юлия Лунина.

Для ребят появление корреспондента газеты было неожиданным, немного растерявшись, они все-таки вспомнили, как фотографировались несколько лет назад: "Нам тогда только эту машину на участке сделали, она очень яркая была, и всегда хотелось там поиграть". Газету тогда купили многие родители, да и сейчас часто покупают.

Учиться в школе ребятам нравится, среди любимых предметов: русский язык, окружающий мир, физкультура и английский язык. Желаем нашим юным читателям, чтобы из их жизни не исчезло здоровое любопытство к тому, что их окружает, чтобы они читали нашу газету и росли здоровыми!

Наш корр.  
Фото Юлии Атановой

Архив. 2010 год.  
1-я полоса "КР"

2015 год



Фото разных лет из архива "КР"

Кросс Нации

## Лесной воздух, неожиданно теплая погода и желание проверить себя - вот что вдохновило всех участников



**ПЕРЕЖИВ** разочарование от субботнего дождя и воспользовавшись короткой передышкой, данной уральской погодой, все кушвинские любители бега вышли 29 сентября на дистанцию "Кросса Наций-2015". В кроссе участвовало более 500 человек: последние ряды участников невозможно было разглядеть и с пяти шагов от линии старта. Женщины бежали 2 километра, мужчины - 4 км. Второй этап прошел не в городе, а в поселке Дачном. Трасса не самая простая: по-уральски, с горки на горку, но чистый, нагретый теплым осенним солнцем, лесной воздух сполна вознаграждал любителей спорта.

Любовь Иванову, директора школы № 1, ученики особенно горячо поддерживали на финише. По признанию Любови Васильевны, кросс она бежит уже во второй раз, и трасса в этом году сложнее, чем в прошлом, когда соревнования проходили на городских улицах: "Самое главное - что я смогла пробежать эту дистанцию в 2 километра, что, безусловно, повышает самооценку".

После подведения итогов на произвольный пьедестал для награждения поднимались участники спортивного забега. Среди девушек до 18 лет первое место заняла Дарья Достова-

лова, второе и третье - Маша Иванова и Александра Гавришева. Среди женщин единственной участницей стала Ольга Сидорова. У юношей до 18 лет победителями стали: Вадим Хусаинов, Александр Кузовников, Дмитрий Цаплин. Среди мужчин первое место занял Михаил Варюхин, второе и третье Вячеслав Кожевников и Алексей Кравцов.

Поднялись на пьедестал и самые юные участники: Дима Сушков и Даша Ахтямова. Им по четыре года, и они оба ходят в детский сад №9.

Наш корр.  
Фото Юлии КОНОВАЛОВОЙ.



1  
октябрь

## День пожилых людей

*Уважаемые жители  
Свердловской области!*

1 октября в России отмечается День пожилых людей. Мы цествуем наше старшее поколение - людей, чьим трудом, энергией и умом создана основа экономической мощи нашей страны, современных и будущих успехов России. Это ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, которые защитили независимость России и заново отстроили страну из руин. Это рабочие, инженеры, учёные, деятели культуры, которые создавали производственную, экономическую, научную и культурную славу Свердловской области и России. Это наши родители, наши старшие родственники, наставники и коллеги, которые и сейчас щедро делятся с нами своим профессиональным опытом, житейской мудростью и человеческим теплом.

День пожилых людей - это добрый и тёплый праздник, который даёт нам ещё одну возможность выразить глубокое уважение и почтение к людям старшего поколения, их труду, активной гражданской позиции и весомому вкладу в экономику региона.

В Свердловской области проживает более 1 миллиона 300 тысяч людей старшего поколения. Социальная поддержка ветеранов является одним из приоритетов социальной политики в нашем регионе. Об этом говорит появление в нашем календаре особого праздника - Дня пенсионера, который в этом году уже в третий раз проходит в Свердловской области.

В рамках Дня пенсионера традиционно проходит месячник добрых дел: концерты и фестивали, медицинские и юридические консультации, льготное посещение театров и музеев. Предприятия торговли, питания и сферы услуг предоставляли людям старшего поколения серьёзные скидки. Всего в этом году прошло около 4,7 тысячи подобных мероприятий, в которых приняли участие около 300 тысяч человек.

Работа по поддержке ветеранов в Свердловской области ведётся системно и последовательно. У нас в полном объёме реализуются все меры социальной поддержки ветеранов, успешно работает программа "Старшее поколение". В этом году на её реализацию выделено 162 миллиона рублей. Благодаря работе программы в регионе повышается качество медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения, создаются условия для досуга и отдыха, улучшается качество жизни людей старшего возраста.

### Дорогие ветераны!

Примите искреннюю благодарность за ваш труд, вашу мудрость, ваш весомый вклад в экономику региона, духовное и патриотическое воспитание молодежи. От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма, благополучия и активного долголетия. Пусть ваша жизнь будет наполнена вниманием и заботой родных и близких людей!

**Губернатор Свердловской  
области Е.В. КУЙВАШЕВ**

## В Екатеринбурге под эгидой Минздрава России прошел самый масштабный в истории России информационный марафон в поддержку вакцинации

Актуально

**3 СЕНТЯБРЯ**, в рамках Всероссийской кампании "Вакцинация - здоровая Нация!", ведущие федеральные эксперты в области вакцинации, вместе с представителями территориальных органов здравоохранения УФО, провели очередной этап федерального информационного марафона и подвели итоги программы вакцинации в Свердловской области.

Марафон стартовал в конце апреля 2015 года вместе с началом Европейской недели иммунизации и охватил ключевые федеральные округа страны. Начав свое движение в столице, врачи и эксперты посетили крупнейшие города России: Новосибирск, Красноярск, Уфу, Владивосток, Казань, Санкт-Петербург и Ростов-на-Дону. Основная цель инициативы - повысить грамотность журналистов и населения страны в вопросах вакцинопрофилактики. В рамках кампании в городах ключевых федеральных округов прошли посвященные теме вакцинопрофилактики образовательные семинары для журналистов, пресс-конференции, брифинги, пресс-показы научных фильмов о вакцинопрофилактике. Совокупный охват марафона, по предварительным оценкам, составил более 60 млн. человек. Меро-

приятия она посетили более 230 журналистов из 60 субъектов Российской Федерации и более 100 представителей территориальных органов здравоохранения и профессионального медицинского сообщества из более 30 субъектов.

В 2015 году в Свердловской области было выполнено более 7 млн. профилактических прививок, а охват подлежащих контингентов профилактическими прививками от дифтерии, коклюша, полиомиелита, кори, краснухи и других опасных инфекционных заболеваний составил более 95%. На протяжении последних лет против гриппа прививается не менее 35% населения Свердловской области, что служит сдерживающим фактором для эпидемического распространения гриппа в регионе.

Уже много лет в области реализуется региональный календарь профилактических прививок населения, на реализацию которого в 2014 году суммарно было израсходовано более 800 млн. рублей, в том числе 346,0 млн. рублей - за счет средств федерального бюджета, 168,0 млн. рублей - за счет областного бюджета. Значительная часть населения использовала для целей иммунизации личные средства и средства работодателей

(281,0 млн. рублей в 2014 году). Использование многоуровневой системы финансирования программ иммунопрофилактики позволяет в настоящее время иммунизировать жителей Свердловской области против 23 инфекционных заболеваний.

"Результаты прививочной работы говорят сами за себя. В 2014 году в Свердловской области не зарегистрировано случаев заболевания дифтерией, столбняком, краснухой, эпидемическим паротитом. Удастся сохранить стабильной эпидемическую ситуацию по кори, гепатиту В, коклюшу", - отмечает начальник отдела первичной, скорой медицинской помощи Министерства здравоохранения Свердловской области Ирена Базите.

В целом по России, по данным Роспотребнадзора, в 2014 году по сравнению с 2013 годом отмечено снижение заболеваемости инфекциями, управляемыми средствами специфической иммунопрофилактики (краснуха, эпидемический паротит). Согласно данным фармакоэкономических исследований Научно-исследовательского института детских инфекций (г. Санкт-Петербург), благодаря массовой вакцинации, проводимой в рамках программы ОМС, в 2015 году в стране

удастся предотвратить более 2000 случаев детской смертности.

"Благодаря иммунопрофилактике международному сообществу удалось достигнуть глобальной ликвидации оспы, полиомиелита в большинстве стран мира, провозгласить цель элиминации кори и врожденной краснухи, резко снизить заболеваемость многими детскими инфекциями, обеспечить эффективную защиту населения в очагах ряда бактериальных и вирусных инфекций. Вместе с тем, в последние годы на фоне спокойной эпидемической ситуации резко увеличилось число отказов от вакцинации, как у нас в стране, так и Европейских странах, США. Это чревато изменением ситуации и возвращением ряда инфекций, которые управляются вакцинопрофилактикой. Делать или не делать прививки - вопрос, который тревожит многих родителей. Но нередко даже самые ответственные из них оказываются в ситуации, когда разбираться с этими вопросами самостоятельно, без помощи грамотного специалиста, практически невозможно", - говорит Главный эпидемиолог Минздрава России, академик РАН Николай Брико.

**П о д р о б н е е :**  
<http://www.yaprivit.ru/>



**ЖИТЕЛИ** Свердловской области, в том числе и Кушвинского городского округа, вместе со всей Россией смогут поддержать идею здорового образа жизни, став участниками Фестиваля "Всероссийский день ходьбы".

Этот праздник массового спорта впервые состоится в стране 3 октября. Напомним, что мероприятием пройдет в формате эстафеты по всей территории России от Петропавловска-Камчатского до Калининграда. В каждом городе-участнике день ходьбы будет начинаться в 11.00 по местному времени. Посредством телемоста "эстафетная палочка" будет передаваться по городам с востока на запад. Так, Екатеринбург примет эстафету от Омска, и передаст ее Ижевску.

Фестиваль "Всероссийский день

ходьбы", который проходит по инициативе Олимпийского комитета России, объединит сотни тысяч поклонников здорового образа жизни по всей стране.

Ожидается, что на старт выйдут порядка 200 000 человек во всех 11 часовых зонах России. Наряду с Екатеринбургом Всероссийский день ходьбы примут Петропавловск-Камчатский, Якутск, Среднеколымск, Владивосток, Иркутск, Омск, Ижевск, Калининград и другие города России. Центральной площадкой Фестиваля станет Москва.

Ходьбу в целях укрепления здоровья рекомендуют и эксперты. "Пешие прогулки благотворно сказываются на здоровье человека, его выносливости, иммунитете, дыхательной системе и психологическом состоянии. Мини-

мально рекомендуемые значения для взрослого здорового человека не менее полутора часов в день. Это примерно 5-7 км или 7-10 тыс. шагов. "Измерять" шаги шагомер или смартфон. Устройства не только посчитают число пройденных шагов, но и напомнят о том, что пришла пора встать и пройтись".

**Приглашаем всех желающих, без ограничения возраста и уровня физической и спортивной подготовки, принять участие во Всероссийском дне ходьбы 3 октября в Кушве на стадионе "Горняк", в пос. Дачном на лыжной базе ДЮСШ "Локомотив", в пос. Баранчинском в районе Синей горы.**

**Наш корр.**

### Ни дня без спорта! Наши силачи - в лидерах

**26 СЕНТЯБРЯ** в поселке Свободном состоялся V Кубок Свердловской области по жиму штанги лежа на призы чемпиона и рекордсмена Мира, нашего соотечественника Сергея Селезнева.

Кушвинская дружина также приняла участие в этих соревнованиях. В классическом жиме штанги лежа, в категории до 83 кг не было равных победителю Уральского федерального округа Евгению Кольмагину. Штанга весом 170 кг покорила нашего богатыря и вывела Евгения на первое место.

В экипировочном дивизионе трое наших спортсменов состязались в силе за призовые места с достойнейшими соперниками. Денис Гайнудинов в весовой категории до 83 кг занял 5-е место, уступив первенство чемпиону мира и Европы. Рустам Загидулин в категории до 93 кг, пожав 170 кг занял почетное 2-е место.

Последним из кушвинцев выступил Сергей Рябухин в весовой категории до 150 кг. В упорной тактической и физической борьбе рабочему шахты "Южная" покорила штанга весом 242,5 кг и второе место в данной категории.

Порадовал своим выступлением наш земляк Дмитрий Вырупаев, который в данный момент выступает за команду УРФУ. В классическом жиме лежа, в категории до 93 кг он занял 1-е место и первое место в абсолютном зачете.

Соревнования прошли на высоком уровне, участвовало в них более двухсот спортсменов. Этот турнир открыл соревновательный сезон.

**Наш корр.**

### Пар будет легким и недорогим

**ГОРОДСКАЯ** коммерческая баня №1 поздравляет жителей Кушвы с Днём пожилого человека и информирует, что с 1 по 9 октября в бане при предъявлении пенсионного удостоверения будет действовать скидка. Цена билета в общее отделение будет составлять 150 руб., кроме субботы и воскресенья.

### Приходите за здоровьем

**УВАЖАЕМЫЕ** родители, детей - инвалидов, появилась уникальная возможность, чтобы ваш ребенок укреплял свое здоровье по щадящей методике. Впервые в городе вы можете по вторникам и четвергам с 6 октября в 14 часов приводить своего ребенка в спорткомплекс "Горняк". С собой иметь спортивную одежду, коврик, сменную обувь, справку от врача.

Спорткомплекс и общество инвалидов будут рады Вас видеть.

**Телефоны для справок: 2-84-11, 89021501252.**

### СпортАфиша

**В ШАХМАТНОМ** клубе спортивного клуба "Горняк" 3 октября состоится блиц-турнир по шахматам среди ветеранов, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Начало соревнований в 11.00.

Приглашаются все желающие.

### ОТВЕТЫ

**на сканворд с 20-й стр.**

**По горизонтали:** Жалоба. Коньки. Анчоус. Кузина. Горн. Недостаток. Жест. Рока. Лидер. Насморк. Пень. Пол. Бритва. Икс. Баркас.

**По вертикали:** Чадо. Убежище. Низ. Дед. Бол. Осень. Канистра. Калина. Серна. Гарем. Золото. Оптик. Рокировка. Осанка. Класс.



















# Скандворд

Сетованье по поводу неприятностей	Любимое дитя	Ощущение, вызванное раной				
Железки для катка	Страна предмета	Бак с герметичной крышкой	Мягкий металл желтого цвета	Выправка или статья		
Двоюродная сестра	Место, где пережидают опасность	Мелкая морская рыба	Жёны султана	Крутой шахматный ход		
Изъян	Старый хрыч	Время года	Кузнечный очаг	Самый западный мыс Европы		
Движение вместо слова			Горная антилопа с загнутыми рогами	Спец по свету и линзам	Группа однолеток	
Велогонщик в желтой майке	Одно из следствий простуды	Лезвие для заросших щёк	Часть помещения	Буква, которую вечно ищут		
			Большая гребная шлюпка			

Погода в Кушве	четверг 1 октября		пятница 2 октября				суббота 3 октября		воскресенье 4 октября		понедельник 5 октября		
	Мест. время	05.00	17.00	05.00	11.00	17.00	23.00	05.00	17.00	05.00	17.00	05.00	17.00
Осадки					☔	☔	☔	☔	☔			☔	
T, °C.	+2	+8	+4	+7	+7	+4	+3	+8	+2	+6	0	+4	
Ветер	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С-З	З	С-З	С-З	З	Ю-З	
(м/сек)	2	5	3	4	3	1	2	5	6	7	4	5	

- ☺ Дочка смотрит выступление оперного певца и говорит: - А мы когда в садике так орём, нас ругают.
- ☺ Решили с женой заняться бегом. Пару километров пробежали... Обратное приехали на такси
- ☺ Все говорят: расставайся с деньгами спокойно... Да я с ними встретиться никак не могу!
- ☺ Сижу, пью кофе в кафе. Подходит парень и говорит: "Девушка, можно я за вас заплачу?"... Ну, я не растерялась - достала квитанции за садик, свет, воду...
- ☺ Одесса... Объявление на газетном киоске: "Ушла на обед. Буду, когда вернусь".
- ☺ Жена - мужу: - Мне столько денег надо: на эпиляцию, маникюр, педикюр, мелирование, косметику... Муж: - А мне повезло - я сразу красивый родился.
- ☺ - Вася, где твоя тряпочка? - Какая? - В которую ты сейчас должен молчать!



## К 280-летию Кушвы ВОТ ТАКОЕ СПОРТКИНО!



Фото из архива семьи Изотовых. 90 - е годы. Весна. Городская эстафета. Забег учеников общеобразовательных школ.  
Ссылка <http://vk.com/club96139861>



**Конкурс "КР"**  
**Ангелина Ивановна Тарасова: "Проголосовала за Ангелину, потому что она - моя тетка"**

**В**О ВТОРНИК, 29 сентября, у нас в гостях была Ангелина Ивановна Тарасова - участница конкурса-прогноза, первая правильно назвавшая имя победительницы "Мисс Кушва - 2015" Ангелины Волк. Ангелина Ивановна и раньше участвовала в подобных конкурсах, но не угадывала. Честно призналась, что проголосовала за Ангелину только потому, что она ее тетка, лично с ней не знакома.

Ангелине Ивановне 68 лет. В свое время она окончила Нижнетагильский техникум советской торговли. Всю жизнь проработала по специальности: сначала в столовой бухгалтером, а потом в магазине, оттуда и ушла на пенсию. Живет в частном доме, очень любит зелень и цветы.

Ангелина Ивановна призналась, что всю

жизнь читает нашу газету, особенно любит читать письма жителей и отклики на них. К нам в редакцию она пришла со своей внучкой Настей Мошковой (на фото 1-й стр.). Настя очень любит читать, нашу газету читает постоянно и участвует практически во всех конкурсах, которые мы проводим. Настя ходила на конкурс "Мисс Кушва - 2015", сидела рядом с родителями Ангелины Волк и болела именно за нее. Вот такое совпадение.

Мы вручили на память нашим гостям фирменную кружку с нашим логотипом, а Ангелина Ивановна и Настя в свою очередь поздравили нас с юбилеем, пожелали удачи, благополучия и процветания нашей газете!

**Наш корр.**  
**Фото Галины ПОМЕЛОВОЙ.**

### Новая рубрика "КР" "Развивайка"

**Д**ЕВЧОНКИ и мальчишки, а также их родители, в новой рубрике поучаствовать не хотите ли? А если хотите, то готовьте карандаши и фломастеры, знания и усидчивость. Иногда придется и поразмышлять, потому что вас ждут раскраски, ребусы, загадки, сканворды и еще много чего интересного в нашей новой рубрике "Развивайка".

Сегодняшний выпуск рубрики - для самых маленьких. Уважаемые родители, точите карандаши и отдохните, пока ваши дети заняты делом. А малышам хотим напомнить, что бумага в газете несколько тоньше, чем в книжках, не переусердствуйте, чтобы в результате вместо яркой картинке не получить дырку. Успехов вам, юные художники!

